

Iktatószám: 5-131-4-71/2020.



JEGYZŐKÖNYV

Mártély Községi Önkormányzat

2020. október 28. napján megtartott

KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Mártély Községi Önkormányzat **közmeghallgatásáról** 2020. október 28. napján.

Ülés helye: Mártély, Fő utca 49. (Faluház)

Jelen vannak: Dr. Putz Anita
Sajti Imréné
Nagyné Szentirmai Anna
Dr. Szöllösi Sándor
Pótári Mihály Zsolt
Somodi István Vendel

Tanácskozási joggal meghívottként megjelent:

Dr. Tatár Zoltán	jegyző
Kovács Mariann	pénzügyi ügyintéző
Kovács Hajnalka	kistérségi ügyintéző
Daru Szilvia	jegyzőkönyvvezető

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Szeretettel köszöntök Mindenkit a mai falugyűlésen. A mai közmeghallgatás témája a következő:

- **Tájékoztató Mártély község fejlesztési lehetőségeiről, tervekről**
- **Az elmúlt 1 év történéseinek beszámolója**

Mielőtt elkezdenénk, szeretném bemutatni az új körzeti megbízottunkat, Szél Ádámot.

Szél Ádám körzeti megbízott: Jó estét kívánok Mindenkinek! Szél Ádám vagyok, a Hódmezővásárhelyi Rendőrkapitányság tagja. 2020. október 1-jével én vagyok az új körzeti megbízott. Hamarosan kikerül a telefonszámom a körzeti megbízott irodára és ha bárkinek, bármilyen problémája, kérdése van, akkor nyugodtan lehet hívni a telefonszámomat.

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Köszönjük szépen és jó munkát kívánunk! Sokan kérdezték tőlem, hogy miért nem halasztjuk el a Falugyűlést, de én megmondom őszintén azt látom, hogy egyre inkább befele haladunk ismét a vírusba, nem pedig kifelé lábunk, ezért semmilyen körülmények között nem szerettem volna, ha ez most elmarad, mert azt gondolom, hogy a későbbiekben már nem tudnánk sort keríteni. Tehát ez az ok, amiért nem halasztottuk el.

Természetesen a teljesség igénye nélkül tudnám felsorolni, hogy tavaly október 25-én tartottuk az alakuló dísztestületi ülésünket és eskütételünket, 26-án már munkával kezdtünk. Buszmegállót festettünk, illetve karbantartottunk és a temető rendbetételére került sor, amelyet még egyszer köszönök a Mártélyi Tűzoltó és Polgári Egyesületnek!

Közben felkerestem Mindszent polgármesterét, Hódmezővásárhely polgármesterét, Mórahalom polgármesterét, Deszk polgármesterénél is jártam. Felkerestem Maroslele polgármesterét, illetve Székkutas polgármesterével is találkoztam több alkalommal, igaz nem a hivatalban került rá sor, de tény, hogy leültünk beszélni. Folyamatosan invitáltuk minden testületi ülésünkre és minden rendezvényünkre az országgyűlési képviselőt, rendszeresen felkértük fővédnöknek, minden rendezvényünkre meghívtuk, ajándékokat is küldtünk neki. Eddig sajnos ezeknek a meghívásoknak nem tett eleget.

2019. november 16-án tartottuk jubileumi ünnepségünket, Mártély címerének 25 éves évfordulója alkalmából, mely eseményen vendégül láthattuk Nyáradremetei testvér városunk delegációját is. A Batus bál megtartása az Élet Napos oldala Egyesülettel közösen került megrendezésre.

2019. december 3-án pályáorientációs napon vettem részt a ártélyi általános iskolában, 4-én védelmi bizottsági ülésen a Csongrád Megyei Kormányhivatal szervezésében. December 5-én az „Add a kezed” Mozgássérültek Egyesületének évzáró ünnepségére kaptam meghívást.

Karácsonyi pályázatot hirdettünk „Legdíszesebb porta” címmel. December 8-án került sor a Boldogasszony Kápolna átadására és felszentelésére a Makovecz Imre Alapítvánnyal közös szervezésben. Adventi gyertyagyújtásunk volt a Főtéren, majd december 9-én jótékonyági adventi vásárt tartottunk a tűzkárosultak javára. Valamint a Falukarácsonyt is megrendeztük december 16-án, továbbá élő adventet tartottunk a „Hogy életük legyen” Alapítvány szervezésében.

2020. januártól minden hónap első péntekére meghirdettem fogadóórát, amit azóta is tartok. Nyilván, amikor a koronavírus a tetőpontjára hágott, akkor nem tartottunk, illetve akkor szünetelt az ügyfélfogadásunk is, mert erre központi utasítást kaptunk.

Január 6-án a Csongrád Megyei Közgyűlés elnökénél jártunk, Gémes László fogadta a mártélyi delegációnkat, melynek keretében szó esett az elképzeléseinkről is.

Január 10-én pohárköszöntőre invitált a kormány megbízott asszony minden polgármestert, ennek a meghívásnak eleget tettem.

Január 16-án Zsíros János mártélyi lakost köszöntöttük 90. életévének betöltése alkalmából.

2020. február 3-án tanyavillamosítási pályázat okiratának megküldésére került sor, amelyre már több, mint egy éve vártunk. Utcabejárást tartottunk a képviselőkkel végig február, illetve március hónapban.

Február 15-én az Alapítvány a mártélyi iskoláért támogatói bálon vettem részt, mint fővédnök. Február 25-én farsangi mulatság volt a mártélyi általános iskolában, azon vettem részt.

Szintén február hónapban bejárást tartottunk a Magyar Közút két munkatársával, ahol előadtuk a falu közlekedésbiztonságával kapcsolatos elképzeléseinket, melynek a fele már meg is valósult. Biztosan mindenki látta a főúton a felfestést, illetve a tükör ki lett helyezve a temetőnél a többi pedig még folyamatban van. Szeretnénk gyalogosátkelőt az újfaluban is a buszmegállónál, hogy sokkal biztonságosabb legyen az átkelés, illetve itt is szeretnénk csak egy kis probléma adódott, ami orvoslásra vár, de valószínűleg meg fog valósulni.

Márciusban felütötte fejét a koronavírus, ezért 15-én válságstábot állítottunk fel. Kötelezővé tettük a maszkviselést és megtettünk minden kötelező óvintézkedést, amit jónak láttunk, nyilván a kormány intézkedésekkel összhangban.

Március 23-án az óvoda bezárt, illetve megkezdődött az online oktatás az iskolákban. Március 25-től ingyenesen maszkokat osztottunk a falu lakossága számára.

Március 27-én átadtuk műszakilag a mezőgazdasági feltáró utat, de az ünnepséget a koronavírusra való tekintettel el kellett, hogy halasszuk.

Március 30-án meghirdettük az ingyen telek pályázatunkat, ezek azóta is folyamatban vannak. Gyakorlatilag a földhivatalnál pattog a labda a mai napig, azt várjuk, hogy egyszer csak sikerül bejegyezniük a telek elrendezést, ahogy megkértük és utána tudjuk osztani a telkeket. Remélem minél több mártélyi lakos fog rá jelentkezni, hiszen pont ez volt a cél, hogy a helyieket, a fiatalokat helyben tudjuk tartani, itt éljenek és dolgozzanak.

2020. áprilisában végig dolgoztak közfoglalkoztatottjaink, illetve az önkormányzat munkatársai is dolgoztak még a koronavírus helyzet alatt is, én is. Sem a GLOBUSZ, sem a gyümölcsös, sem a falu nem lett elhanyagolva, nyilván az ügyfélfogadás szünetelt.

Nálunk járt a főkertész április végén, akkor megbeszéltük a falu felvirágoztatási tervét, illetve a birkáink nyírását követően elfoglalták új legelőhelyeiket.

2020. májusában meghirdettük az „Én kis kertem” szépségversenyt és a „Tiszta udvar, rendez ház” pályázatot. Ez volt az a hónap, amikor elkezdődött ellenünk a szórólapozás, a harc. Május 29-én elkészültek a Szabó László által ingyenesen készített virágtartó csónakok, ennek az anyagárát a képviselő testület tagjai fizették, amit ezúton is köszönök nekik még egyszer. Május 31-én gyereknapot tartottunk.

Június 4-én került átadásra a Trianon emlékmű ünnepélyes keretek között, amit köszönünk Tóth Mihály kőfaragó mesternek, mert ő ajánlotta ezt fel. Ezen az eseményen részt vett Juhász András esperes úr, a vitézi rend tagjai, illetve Száva Szabolcs plébános úr.

Ebben a hónapban fáradoztunk iskolánk megmentésén. Az előzményeket mindannyian tudják, én már nem szeretnék erre kitérni, de ha bárkinek kérdése van ezzel kapcsolatban, vagy valamit szeretne elmondani, akkor nagyon szívesen válaszolunk mindannyian rá, de azt gondolom, hogy ennek a történetét már mindenki megismerhette.

Június 20-án megvásároltuk a Gondozási Központ új járművét, ez egy Toyota Hilux gépjármű, ami azóta is kitűnően üzemel és nem hitelből vettük. Június 27-én gyertyát gyújtottunk az iskoláért és 28-án futottunk fel Budapestre az iskola ügyében.

Júliusban volt a Tiszából gyűjtött műanyag hulladékból készült ladik avatása, majd utána a vízre helyezése. Ötletgazdája a Pet Kupa volt, kivitelezője pedig Szabó László helyi asztalos mester.

Külterületi buszmegállóba napelemes lámpákat helyeztünk még ebben a hónapban és összefogással kezeltük a felhőszakadás következtében kialakult helyzetet a Mártélyi Tűzoltó és Polgárőr Egyesülettel.

Augusztus 8-án meghirdettük a babakötvény programunkat. Minden szeptember 1-je után született mártélyi szülött gyermekének jár ez az összeg, ami 10.000,- forint.

Dr. Hamvas Ödön volt házi orvos tiszteletére emléktáblát avattunk, illetve helyeztünk el a Petőfi utcában.

Augusztus 21-én Falunapot tartottunk a Vásárhelyi Népzene Tanoda, a Folklór együttes és a Pop-Art Együttes részvételével. Még augusztusban sor került a Partszakasz Művészeti Egyesület megnyitójára, azon vettem részt. Augusztus 22-én Barbárkupa címmel megrendezett erőversenyen voltam. Tekintettel a visszatérő vírushelyzetre augusztus 31-én lefertőtlenítettük a buszmegállókat és a játszótereket.

Szeptemberben sportnapot tartottunk, 16-án lehetőség volt a Nori tornán részt venni, jógázni, illetve kenuzni a holtágon. A Makovecz Alapítványnak köszönhetően, akikkel nagyon jó kapcsolatot ápolunk megújult a Boldogasszony Kápolna közvetlen környezete, ezeket meg is jelentettem a hivatalos oldalamon, illetve 22-én újból fertőtlenítettük a buszmegállókat és a közösségi tereket.

Október elején a tíz legidősebb mártélyi polgárunkat köszöntöttük rendhagyó módon a vírushelyzetre tekintettel, betartva minden biztonsági előírást.

Parkosítottunk, virágosítottuk a trianoni emlékmű környezetét. Október 9-én és 10-én Október Fesztivált tartottunk az Élmény Sport Pubbal közösen. Gyümölcsösünk előkészítését megkezdtük a téli hónapokra. Október 23-án és 24-én településszépítő nap keretében rendbe hoztuk a temetőt halottak napjára, lefestettük a padokat és a szemeteskukákat, szemetet szedtünk, fát ültettünk és buszmegállót is festettünk.

Október 30-án kerül majd sor az önkormányzat energetikai pályázatának műszaki átadására, az egy pénteki nap, tehát honapután.

Tulajdonképpen ennyi lett volna a beszámoló, igyekeztem rövidre fogni, hiszen úgy is mindenkinek lesz kérdése.

Terveinkről és a létrejött projektekről annyit, hogy volt egy kátyúzás, amit újra tervezünk, mert megint aktuálissá vált.

Holnap jön hozzám a MÁV Zrt. igazgatója, amelynek keretében egy együttműködést fogunk aláírni. Tárgyaltunk a Kereskedelmi és Hitelbankkal automata kihelyezéséről és most az OTP Bankkal is folytatunk tárgyalásokat, mert azt szeretnénk, ha mindenféleképpen lenne a településen készpénz automata.

Az NKM-mel nagyon jó az együttműködés, azt kéretem tőlük, hogy például a Tiszára vezető úton nincs közvilágítás, illetve van csak jó pár méterrel arrébb a gyept megvilágítva. Ott már meg van tervezve, hogy hová lesznek kihelyezve, ugyanis megállapodtunk, hogy ők a villanyoszlopokat az út mentén fogják elhelyezni, tehát a gyepről átkerül a töltésre és így akkor a közvilágítás megoldottá válik, ami egy több milliós projekt. Azt még a kampányban többen jelezték nekem, hogy a Tsz-nél nincs tisztázva gyakorlatilag, hogy ki üzemelteti ott a villanyoszlopokat és az áramellátást. Örömmel jelenthetem, hogy ugyan tervezési szakaszban van, de ott is meg fog valósulni, hogy végre átkerül az NKM-hez, mert eddig a Tsz-hez tartozott és ha valami probléma volt, akkor bonyolult volt az utánajárás, hogy vissza legyen kapcsolva az áram.

Három nyertes pályázatról tudok beszámolni. Közművelődési érdekeltség növelő pályázat, tűzifa pályázat keretében 1.120.140,- forintot nyertünk és a BM támogatás, ami 270.000,- forint. Sajnos nem valósult meg a Liliom utca aszfaltozása, de erre tulajdonképpen azért nem került sor, mert a Liliom utcaiak egyébként jogosan sérelmezték azt, hogy más lenne az, aki előkészíti

az aszfaltozási munkálatokat, illetve más lenne, aki az aszfaltozást elvégzi. Ez a tervünk nincs még elengedve. Igazuk volt a Liliom utcaiaknak, mert a garanciát így nem tudjuk érvényesíteni, tehát majd újra tervezés lesz. Mindenféleképpen szeretnénk ezt majd megvalósítani csak forrást kell rá találnunk, illetve ott a közművesítést is meg kell oldani.

Egyébként szeretném tájékoztatni a tisztelt lakosságot, hogy működésünk stabil, hitelünk nincs, annak ellenére sem, hogy az állam a koronavírus helyzet miatt folyamatosan elvonja az adóbevételeket.

Terveink vannak a kempinggel, de erről most nem szeretnék beszélni, majd a jövőben, ha aláírtunk bármi és akkor mindenféleképpen tájékoztatni fogom a lakosságot. Ennyit szerettem volna elmondani. Van-e valakinek kérdése, észrevétele? Szeretném, ha most Szabó Teréz Dorina elmondaná a közfoglalkoztatotti programban a hozzá tartozó részt.

Szabó Teréz Dorina közfoglalkoztatotti csoportvezető: Tisztelettel és szeretettel köszöntök Mindenkit! Köszönöm a megjelenteknek, akik fogják a kérdéseikkel az arcukat és nevüket vállalni.

Szabó Teréz vagyok, Mártély Község önkormányzati dolgozó és a közfoglalkoztatottak csoportvezetője. Egy rövid prezentációval szeretném Önöknek bemutatni, hogy mi történt az elmúlt egy évben. Néhány gondolat, amiről beszélni fogok. Szóba fog kerülni a közfoglalkoztatottak csoportja, a gyümölcsös, a GLOBUSZ, a takarmánynövények, az állatállomány, illetve az eredményeink.

Kezdjük a közfoglalkoztatottak csoportjával, melynek létszáma a Belügyminisztérium által maximálisan engedélyezett 17 fő. Ennek eloszlása, 3 férfi, 14 nő. Ebből négy kolléganő intézménybe van kihelyezve, ott látják el feladataikat, ami az elmúlt öt évben is így történt és ezen most nem változtattunk.

Fő feladatai a közfoglalkoztatott csoportnak a gyümölcsös, illetve a GLOBUSZ karbantartása, termelése és mellékesként a falu tisztántartása, a köz kukákból történő szemét kiürítés. Itt szeretném megjegyezni, hogy a közkukák nem kommunális hulladéktárolására vannak kirakva, de szerintem ez nem új keletű probléma.

Van egy helyi rendeletünk, mert több helyről visszaérkezett hozzám olyan panasz, hogy miért kell itt meg itt az utcán füvet nyírni, miért kell az esővízelvezető csatornákat kitakarítani, amit nem én találtam ki és nem is a képviselő testület. Erre hoztak még 2011-ben egy helyi rendeletet az együttélés szabályairól, illetve egy EMI rendelet is pontosan ugyanerről szól. Kifejtettem két dián keresztül az erre vonatkozó részt, ha valakit érdekel, akkor kicsit tovább tart, hogy el tudja olvasni, vagy meg lehet nézni interneten is.

Hogy miért fontos, hogy kitisztítsuk a házunk előtt az esővíz elvezető csatornákat? Az idei nyár pontosan jó példa volt arra, hogy 2 órahossza alatt akár 100 milliméter csapadék is leesett és ha nem takarítjuk ki, akkor nem feltétlenül biztos, hogy a saját házunk előtt fog a probléma jelentkezni, elképzelhető, hogy a szomszédnál, vagy a harmadik szomszédnál. Sajnos volt olyan épület, ahol 30 centiméteres víz állt.

Áttérnék kicsit a gyümölcsösre. Gyümölcsösünk alapterülete 3 hektár, 1200 db gyümölcsfával, ami szilva, meggy, barack, illetve almafákból tevődik össze. Az öntözés 4 évvel ezelőtt kiépít

tésre került, de nem volt üzembe helyezve, illetve mi sem tudtuk üzembe helyezni, viszont ennek a megoldása még mindig folyamatban van. Beszelnék kicsit az időjárásról is, ami ki fog hatni a következő diámra, ami a GLOBUSZ kert lesz.

Magyarország és az alföld éves csapadékeloszlása 500 milliméter volt eddig. Ez az év azt a tendenciát mutatta, hogy ez megemelkedett 900 milliméterre és ennek túlnyomó része a nyári időszakban esett le.

GLOBUSZ, mint zöldségeskert. A sátor alapterülete 960 négyzetméter, szabadföldi területük 2420 négyzetméter, a fennmaradó 3470 négyzetméter az talajjavítás, illetve takarmányozási céllal lucernával ültették be, közfoglalkoztatási program keretén belül. Azt hozzá kell tennem, hogy ami a GLOBUSZ kertben, illetve a gyümölcsösben még zöldség, még gyümölcs előállításra kerül, azt teljes mértékben átadjuk a helyi konyhának közétkeztetésre, illetve feldolgozzuk, mint savanyúság, amit meg is lehet kóstolni itt a bejárati ajtónál, aki szimpatizálna vele.

Csináltam egy összehasonlítást a 2019, illetve a 2020-as évben termelt zöldségekre, hogy mennyire befolyásolja az, hogy egy-egy év és egy-egy program váltás hogyan tud átalakulni, hogyan tud változni. Hogy az időjárás hogyan befolyásolja azt, hogy tavaly miből mennyi termett, illetve idén mennyi termett.

Tovább mennék a takarmánynövényekre. Ezek ugyanazon adott területek, ugyanazzal a talajszerkezettel és talaj minőséggel. A tavalyi évben a kukorica aratott mennyisége 161,9 mázsa volt, a búza aratott mennyisége 114,6 mázsa. Itt is jó példa erre, hogy az idei évben ugyanezen területen a kukorica 228 mázsa aratott mennyiség, a búza pedig 201,95 mázsa aratott mennyiség.

A közfoglalkoztatási programon belül állatállománnyal is rendelkezünk. A tavalyi évben a juh egyedszám 13 darab volt, ami az idei évre 24-re szaporodott, a sertés 12 db, de az kötött programon belül van. A 2019/2020-as évi program sertéshús, illetve csont 900 kilogramm mennyiségben átadásra került a helyi közétkeztetési konyhára, teljesen díjmentesen.

Eredményeink, amit a közfoglalkoztatottak saját fizikai erejükkel és kreativitásukkal próbálják szebbé és jobbá tenni és élhetőbbé tenni kis közösségünket, a mi kis falunkat Mártélyt. A trianoni emlékmű ahogy elhangzott, magát az emlékművet Tóth Mihály felajánlásából készült, de maga a parkosítási részt teljes mértékben a közfoglalkoztatottak végezték el. Ugyanígy a Fő tér bevirágozását, a levendulák kiültetését, illetve négy darab külterületi buszmegálló kapott megvilágítást, napelemes megvilágítást. A Községház utcai bicikli tároló kapott még két lámpát.

Az üzemanyag napi szinten az életünk része. Tavalyi évben 730.111,- forint értékű üzemanyagot használtak el. Az idei évben ezzel ellentétben 438.545,- forint volt. A különbség, amit megtakarítottunk, megspóroltunk 291.566,- forint.

Szeretnék egy pár magán jellegű gondolatot mondani. Feltettem magamnak azt a kérdést, hogy szeretem-e a szülő falumat? Szeretem az itt élő embereket a maguk módján. Szeretem, de azzal nem értek egyet, hogy széthúzás van. Kis közösség vagyunk, egyesével nem érhetünk el sokat, de összefogással a világot megválthatjuk, én ezt gondolom. Köszönöm szépen, hogy meghallgattak! Ha van valami kérdésük, akkor állok rendelkezésükre. Köszönöm!

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Én azért még szeretnék annyit elmondani, hogy 22 pályázatunk van jelenleg is beadva. Igen, széthúzás van a faluban, ami engem is nagyon elkeserít, ettől függetlenül a következő újságban meg fog jelenni azoknak a magánszemélyeknek, illetve vállalkozásoknak a neve, akik tavaly október 13-ától kezdve támogatták az önkormányzatot, és ez majdnem 2 oldal egy A/4-es lapon. Úgy gondolom, hogy van itt ellen példa is arra, hogy vannak jóérezésű emberek, akik azt szeretnék, hogy előre haladjunk. Szerintem mindannyian ezt szeretnénk, csak egyszerűen meg kell találni ennek a módját.

Még egy dolgot szeretnék elmondani. Tegnap megjelent a Promenádon egy újságcikk, amelyben bizalmatlansági indítványra hivatkoznak, hogy három képviselő benyújtotta, amelyet én nem engedtem, hogy a testület elé kerüljön. Itt van jegyző úr, szeretném megkérdezni tőle, hogy volt-e olyan mártélyi képviselő, aki indítványt nyújtott be ellenem?

Dr. Tatár Zoltán jegyző úr: Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Képviselő-testület! Tisztelt Közmeghallgatás! A Polgármesteri Hivatalnak ilyen indítványról nincsen tudomása, írásban akár a polgármester asszonnyal szembeni bizalmatlanságra, akár a képviselő-testület feloszlására vonatkozó indítványról nincsen tudomása. Ilyen nem érkezett legjobb tudomásom szerint.

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Szeretne-e még valaki szót kérni? Képviselők? Hölgyek? Urak? Akkor szerintem lássunk hozzá és mindenki tegye fel a kérdését, amennyiben van! Senkinek nincs, semmilyen hozzáfűzni valója?

Somodi István mártélyi lakos: Tisztelettel köszöntök Mindenkit! Aki még nem ismerne, Somodi István vagyok. 1973 óta dolgozom Mártélyon, nem itt születtem, de tulajdonképpen 39 évet dolgoztam itt a Hullámtérben és 42 év közszolgálat után mentem nyugdíjba, mint vezető főtanácsos. Ez önmagában nem sokat jelent, csak legfeljebb annyit, hogy van egy kis rálátásom a közigazgatás mikéntjére. Mivel pár éven keresztül képviselő-testületi tag is voltam Mártélyon és a Megyei Önkormányzatban is így többé-kevésbé sejtem a helyi közigazgatás mikéntjét és működését.

Lényeg az, hogy az első időszakban pontosan a rendszerváltás után kerültem be a testületbe, amikor még mások voltak a létszám viszonyok a törvényből adódóan. Volt egy pár konfliktusunk az akkori polgármester asszonnyal Simon Jenőnével, aki párttitkára, tanácselnöke, majd később választott polgármestere lett a falunak, de ez egy idő után ez véget ért körülbelül egy év után. Igazából az volt a motívum, hogy volt egy cél, de a következő időszakokban is ugyanez történt Balogh Jánosné és így tovább időszakában.

Amit a Promenádban méltóztattam egy-két sorban megírni, az az, hogy igen rossz a közérzetem és ez azóta sem változott, aminek az oka az, hogy soha ilyen széthúzást, vagy gerjesztett ellentétet nem találtam, nem láttam a faluban, mint ami mostanában létezik.

Két dolgot szerettem volna említeni, de ezek már olyan lerágott csontok, mint a helyi közlekedés és a szemét elégetése, de ezt felejtjük el, mert ezt 10 éve mondom és állandóan leperreg, legfeljebb jövőre újra mondani fogom, ha lesz ilyen rituálé, mint ez a közmeghallgatás.

Először is nagy tisztelettel köszönöm minden egyes indulónak a tavalyi önkormányzati választáson a megmérettetést, azoknak, akik bekerültek a testületbe, különösen azoknak, akik nem ellene dolgoznak a megválasztott grémiumnak. Nehéz ezt kimondani, de egy pár olyan kis ki-

advánnyal találkoztam, ami igazából felbosszantott. Nemcsak a promenádban megjelent, teljesen ismeretlen három pedagógusnak a cikke, ami a helyi iskolai oktatásról, óvodáról, egyebekről szól, hanem igazából a legutóbbi bedobott szórólapok, amelyeknek nincsen felelős kiadója. Bocsánatot kérek, de a két háború között az illegális kommunista párt vette magának a bátorságot és aláírta a kis fecnijeikre, hogy x és y magyar kommunista párt. A mostani garnitúra, aki kiad egy olyan förmedvényt, ami mögött mégis csak egy kormányon lévő párt áll, tehát amikor egy olyan cetlivel találkozom, hogy bezzeg Maroslelén ez épült, Királyhegyesen ez épült, megvalósult az óvoda Kövegyen - nem tudom fejből idézni - ezzel szemben Mártélyon a vörös fényel szemben, feketével szemben, nulla forint, nulla forint, nulla forint.

Tehát ebből az következik az én olvasatomban, hogy borzasztóan örülünk annak, hogy a térség falvaiban új fejlesztések történnek. Falusi gyerek vagyok, én is örülök neki, de úgy tűnik, mintha a kiadó személye, vagy személyek annak még jobban örülnének, hogy Mártélyon semmi sem történt. Szinte mintha azt látná az ember, hogy a magyar parlamentben, ahol a parlament töltelékeke azon visonganak, hogy jaj, de jó, hogy nem történik semmi, akkor még jobb, mert akkor még előrébb vagyunk.

Valahol mégiscsak van egy kis térség, ahol van egy pályázati rendszer, van egy jelentkezési fórum, vagy valamiféle olyan lehetőség, ahol esetleg hozzá lehet jutni központi forrásokhoz. Ha egy adott falu ehhez nem jut hozzá, akkor nem örülni kellene, hanem szomorkodni. Ha van egy valamekkora létszámú társulat, amely tiltakozni tud az ellen, hogy Mártélynak nem jut pénz erre, arra vagy amarra, bezzeg ezzel szemben más településeknek igen, akkor egy kicsit el kellene ezen mégiscsak gondolkodni. Még sem lehet véletlen, hogy Mártélynak egy huncut fillér nem jut az említett kiadvány után. Véletlenek nincsenek csak az egyik francia filozófus szerint csak isteni gondviselés létezik. Ha isteni gondviselés van, amiben én hiszek, akkor valahol kell lenni egy kis istennek is, ahová lehetne fordulni esetleg azoknak az atyafiaknak, vagy atya hölgyeknek, akik ezeket a kiadványokat terjesztik, hogy nézzen már egy kicsit hátrafelé. Jól tudjuk, hogy nem egy bizonyos személynek a kénye kedvétől függ, hanem elvileg ez egy demokratikus kistérségi szavazás, választás, javaslatételnek az eredménye, tehát valahol azért kicsit megbicsaklott ez a dolog.

Ha most azt nézem, hogy Mártély lakosságának 90 százaléka azt propagálja és annak a híve, hogy a jelenlegi grémium menjen a csudába - finoman fogalmazva - akkor most mi következnek ez után, ha a jelen képviselő-testület lemondana, különösen a célkeresztben lévő polgármester asszonnyal az élen? Mi következik utána? Teszem azt jön „tökkelütött Tivadar”, vagy „tehetetlen Tóbiás” és akkor ezután megnyílik a pénzeső, kinyílik a buksza és minden rendben van? Vagy éppenséggel csak a mostani társulattal, vagy különösen az első emberrel van a probléma? Ezen kellene erősen elgondolkodni és nem tudom akármennyire szétnézek, nem látom itt Lázár Jánost, a nagyra becsült Lázár Jánost a meghívottak között, tehát akinek van közvetlen kapcsolata felé, legyen kedves tolmácsolni ezt a személyes kérésemet. Isten éltesse Mindannyiunkat! Köszönöm szépen a munkátokat!

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Köszönjük szépen a gondolatébresztő szavakat!

Rózsa János mártélyi lakos: Tisztelettel köszöntök Mindenkit! A falubelieket, akik eljöttek és felelősség érzetüknek adnak hangot, hogy Mártély jövőjéért tényleg tenni kell. Köszöntöm a tavaly megválasztott Képviselő-testületet! Gratulálok nekik! Tisztelettel szeretném elmondani azt, hogy a legutóbbi papíron az volt rajta, hogy dr. Putz Anita nem teljesítette azt, amit ígért. Szeretnék visszamenni 2018. április 8. előtti időszakra. Van nekünk egy választott országgyű-

lési képviselőnk, aki szórólapon hangsúlyozta, ha megválasztásra kerül, akkor ugyanolyan módon, mint eddig, sőt odafigyelve fogja segíteni a falut, bármelyiket. Felsorolta a 27 falut a négyes számú választó körzetben. Mi örültünk ennek. Gyakorlatilag 2019. februárja jön, amikor az Európai Parlamenti választás fóruma volt, akkor szó került arról, hogy Mártélynak mi lesz a jövője. Azt mondta - ott volt a korábbi polgármester - hogy „Józsikám, nem döntöttünk még felőled, hogy mi történik”, de szerintem ott voltak a fideszes rajongók is, ezt nem tudják letagadni, és akkor azt mondta az országgyűlési képviselő, hogy akit a falu megválaszt, azt fogja támogatni, a falu jövőjéért és a boldogulásáért.

Mit ad isten, ez idő tájban egyszer jön egy olyan dolog, hogy márciusban megszűnik az iskola. Van egy másik szórólapja Lázár Jánosnak, amiben azt írja, hogy a falu fejlődéséért és az iskola jövőjéért a 21. században megfelelő formában akarják előállítani Mártélyon is a tanítást. Gyakorlatilag mit ad isten, egyszer csak jön egy dolog, nem értesítve senkit márciusban, hogy befejezték az iskolát. Elment tényleg mindenhová a polgármester asszony, illetve a képviselőtestület a faluban, a szülői munkaközösség, de úgy tűnik, hogy értelmetlenül.

Úgy gondolom, hogy ez az ügy, mint a halászfalu, a fejétől bűdösödik a hal. Ki merem jelenteni, mert még a későbbi folyamán elmentem én is az országgyűlési képviselő fórumára, a fogadóórájára és mondtam, hogy nem magánügyben jöttem, hanem a falu ügyében. Ott négy hölgy vagy úr is ült, fogadott nagy tiszteességben. Mondtam, hogy az első kérésem, hogy a falu közbiztonsága érdekében legyen három kamera kihelyezve, az üdülőterületen, Mindszent felé és Vásárhely felől. Megígérte akkor is, mint tíz évvel ezelőtt. Nem tudom, hogy akkor mégis ki nem tartja be a szavát? Az üres kamrából nem lehet főzni, tehát gyakorlatilag, amit Putz Anita ígért, azt csak azután ígérhette, hogy ezek a fejlesztések el voltak kezdve, olyan értelemben, hogy volt pályázat és minden ígéret.

Úgy gondolom, hogy a falu tényleg széthúz, de én azt szeretném mondani, hogy tegyen az az ember és az a család is valamit a faluért, ne csak kritizálja, mert aki kritikát mond, az tegye mellé, hogy mit tett a faluért. Édes kevés, hogy azt mondom, hogy baj van, de nem állok oda az utcafrontra és viszem az igát. Ez a falu többet érdemel annál. Azok a fideszes kötődésű polgárok, miért nem azon vannak, hogy meggyőzzék Lázár Jánost, hogy igenis azokra a pályázatokra ígéretet tett, ő mondta, hogy mindenben támogat bennünket. Akkor kérdezem én, ő rajta kell elvárni a port? Nem! Nem! Igenis Lázár János bebizonyította, hogy elengedte a falu kezét, mert tavaly február óta semmire nem jött ki. Hát mi a kötelessége egy országgyűlési képviselőnek? Mire tett esküt? Arra, amire megválasztották.

Úgy gondolom, hogy éppen ő az akadálya annak, hogy Mártély fejlődjön. Lehet, hogy sokan úgy gondolják, hogy ezen mosolyogni kell, de nem kell ezen mosolyogni, hanem igenis tenni kell, tegyenek azok, akik tudnak. Magunkról van szó. Az iskolát eltüntették, a bölcsődénk nincs befejezve, rengeteg babakocsi van mindenütt. Hová fogják a kismamák a bölcsődébe eltolni a gyerekeiket? Sehová! Meg fog szűnni az óvoda, és tessék már mondani, hogy 1300 fős falunak miért van az, hogy családbarát kormány, meg falubarát kormány így áll a dologhoz. Tisztelettel arra kérek mindenkit, hogy magunk között legalábbis legyünk kritikusak, de legyünk segítőkészek is. További jó munkát kívánok Mindenkinek! Köszönöm szépen!

Somodi Ágnes mártélyi lakos: Köszönöm a lehetőséget! Úgy tűnik nem anyukámtól örököltem a szókimondáshoz való ragaszkodásomat. Jól gondolom, hogy Lázár János képviselő úr meghívást kapott erre a ma estére? És jól gondolom, hogy nincs itt közöttünk ugye? Tehát, amikor a közösségi oldalán, az általunk is megválasztott országgyűlési képviselőnk azt állítja,

hogy rendszeresen találkozik az általa képviselt terület polgármesterével, akkor fordít az igazságon? Mert, hogy még a mi polgármesterünkkel az elmúlt egy évben nem sikerült találkoznia. Köszönöm!

A kérdésemet pedig Szöllösi Sándor képviselő úrhoz intézem, mivel Apróné Kispál Mária ma nem jelent meg. Szeretném kérdezni, ha jól tudom, hogy augusztus 17-én, 18-án Önök abban a privilégiumban részesültek, amiben a polgármester asszonyunk az elmúlt egy évben nem, és volt lehetőségük találkozni az országgyűlési képviselőnkkel. Mi hangzott el, ezen a megbeszélésen és milyen fejleményekre jutottak?

Dr. Szöllösi Sándor képviselő úr: Köszönöm szépen! Nos, sikerült bejutni Lázár Jánoshoz, de találkoztunk meghallgatás során is. Ott az hangzott el, hogy találkozni fog polgármester asszonnyal is és ha félreértés történt köztük, vagy ne adj isten valami ellentét van köztük, ezt ott tisztázni fogják.

Somodi Ágnes mártélyi lakos: És ez az elmúlt két hónapban nem történt meg? Országgyűlési képviselő úr mondott valami határidőt? Vagy ez az elkövetkezendő négy évben lesz valamikor?

Dr. Szöllösi Sándor képviselő úr: Erre vonatkozóan semmi ígéretet nem tett, azt mondta, hogy találkozni fognak, ennél többet én sem tudok.

Somodi Ágnes mártélyi lakos: Csak mert a közösségi oldalán Lázár János azt nyilatkozta, hogy jól beszélgettek. Kíváncsi lennék, hogy esetleg a falu dolgaiban történt-e előrehaladás?

Dr. Szöllösi Sándor képviselő úr: Természetesen ígéretet kaptunk arra, hogy pályázatokban segíteni fog, természetesen ígéretet kaptunk arra, hogy ha pályázunk, akkor előre tudunk lépni. Az iskolát egyértelműen azt mondta, hogy ez nem az ő kezdeményezésére és nem is tud beleszólni, mert arra is rákérdeztünk, hogy lehetne-e folytatni legalább még egy évig, de erre vonatkozóan nem kaptunk ígéretet.

Somodi Ágnes mártélyi lakos: Köszönöm szépen!

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Köszönjük szépen Somodi Ágnesnek! Egyéb hozzászólás?

Rózsa János mártélyi lakos: Talán egy kiegészítést kell tennem azért, mert a beszámolómból elmaradt és ebben a pillanatban jutott eszembe, amikor a Szöllösi Sanyi barátom megszólalt, hogy a faluban létrejött egy egyesület, ami az Ön segítségével jött létre, a hagyományörző és a népdalkör egyesület, ami többször fellépett már a mártélyi rendezvényeken. Valószínű, hogy a polgármester asszony kihagyta, hogy a 25 éves Polgárőr Egyesületnek éppen huszon valahányadikán volt a 25 éves évfordulója, ahol komoly munkát, az árvíz, belvíz, a tűzoltás, mindenütt ott vagyunk. Nem akarom magunkat fényezni, de biztosan pótolja a polgármester asszony, mert véletlenül maradhatott ki.

A másik, hogy véleményem szerint Lázár Jánosnak az lehet a problémája, hogy Vásárhelyen közös ismerősünk, aki neki is ismerős, nekem is, megkérdeztem, hogy mi lehet a baja Mártélyal ennek az úrnak? Ha mondhatom, hogy úr.

Azt mondta, hogy talán az, mert valamikor a polgármester asszony dolgozott nála, amikor ő még polgármester volt, közvetlen azután, hogy Rapcsáknak hordta a kuglófot meg a táskáját.

Azután lett polgármester. Fiatal lány ugye ott volt a vásárhelyi polgármesteri hivatalnál és ő meg azt mondta, hogy ő bontogatta neki a borítékot, vagy kávéfőzőt, mint tanuló. Erre azt mondta a közvélemény, hogy miért mondasz ilyet János, amikor te meg a Rapcsák Andrásnak voltál a táskahordozója és a személyes kiszolgálója. Mi a probléma ezzel? Nem tudom, de azt tudom, hogy amikor Schmitt Pál volt a köztársasági elnök, akkor még dr. Lázár János volt, csak visszavonták tőle, mert nem védte meg, vagy nem tudom, mert nem értek én ehhez, nem vagyok olyan nagy szinten és gyakorlatilag azóta sem látom, hogy használná bármilyen meghívón, bármilyen rendezvényen a doktori címet a Lázár János úr. Ugy érzem, ahogy a barátaim mondták, hogy véleményük szerint az is lehet baj, hogy kisebbségi érzete is lehet, hogy dr. Putz Anita, ő meg Lázár János. Köszönöm szépen!

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Nem tudok róla egyébként, hogy bármilyen ellentét lenne köztem, illetve Lázár János között. A kampányban tartottuk a kapcsolatot, Szél Istvánnal folyamatosan beszéltünk. Én is azt az ígéretet kaptam, amit Jani bácsi is hallott, hogy azt fogja támogatni, akit a falu megválaszt. Én még itt tartok, nekem elképzelésem sincs, hogy mi történhetett, de nyugodtan vesse rám az a követ, aki azt érzékelte az elmúlt egy évben, hogy akár a FIDESZ ellen kampányolnék, akár szidtam volna Lázár Jánost. A segítségét mindig kértük, mindig fordultunk hozzá, előbb-utóbb ki fog derülni, hogy mi lehet a félreértés oka, bízom benne. Ennyi tudnék hozzátenni. Van még egy hozzászólónk.

Nagy Andrásné mártélyi lakos: Jó estét kívánok! Nagy Andrásné vagyok, de úgy gondolom nem kell bemutatkoznom, mert elég jól ismernek itt a faluban. Nekem az a véleményem, hogy ez nagyon csúnya dolog Jani bácsi részéről is és bárki részéről, hogy olyannal állunk szemben, és olyat gyalázunk, aki nincs itt. Nem újság, hogy nincs itt, mert 25 éve vagy nem tudom mióta országgyűlési képviselő és talán egy kezemen meg tudom számolni, hogy hányszor volt itt kint Mártélyon akár falugyűlésen, akár tartott fogadóórát, tehát ez nem új keletű. Miért rágunk egy olyan csontot, ami már le van rágva, teljesen felesleges az időt pocskolni rá, inkább a falubeli dolgokról beszéljünk, ami közvetlenül érint mindenkit.

Példának okáért, hogy hogyan működik az orvosi rendelő. Mert például a lányom a héten beteg lett, vasárnap reggelre beteg lett, hétfőn egész álló délelőtt hívogatta a rendelőt, mert elmenni nem lehet a koronavírus miatt. Ne menjünk a rendelőbe, mert a felhőbe dobjuk a receptet. Egész délelőtt hívta az asszisztens nőnek a maszekját, hívta a rendelőt, mindent hívott és semmi. Most otthon van folyamatosan szabadságon, mert nem tudta magát kiírni táppénzre, holott otthon van beteg, mert az orvosi rendelőben nem volt senki sem hajlandó felvenni a telefont egész délelőtt. Tehát ezekről beszéljünk, ami nap mint nap érint bennünket nem, ami már 20 éve lerágott csont, azt engedjük át a kutyának és kész.

Azon nincs mit beszélni, mert ezen nem fogunk tudni változtatni, ha ötezerszer elmondjuk, meg ötmillióan ülünk itt és hallgatjuk. Ez már teljesen mindegy, hogy mit csinálunk vele, mert mi választottuk oda, ugyanúgy mint a testületet, ugyanúgy, mint a polgármester asszonyt, a mi segítségünkkel került oda Lázár János is. Ha neki nem fontos a falu, akkor következőleg nem kell rá szavazni, ennyit tudok mondani. Hiába rágjuk itt minden egyes gyűlésen, legyen az az iskola szervezésére, vagy az iskola megmentésére gyűlés, legyen az egy testületi ülés, legyen az bármi, de mindig csak azt hallja az ember, hogy mert Lázár János. Én nem vagyok facebookos, csak mondják, hogy ott is mindig Lázár Jánost mocskolják. Azt mindannyian tudjuk, hogy aki kormányon van, az parancsol, ezt nekünk be kell látni, tudomásul kell venni. Nem szószoros értelmében, de alá vagyunk rendelve a kormánynak. Akárhová elmegy az ember a faluba a boltba, csak azt hallja, hogy Lázár János ezt ígérte, Lázár János azt ígérte és nem tartja be. De

nem tudunk ellene csinálni semmit. Tudunk ellene lépni? Nem! Próbálunk igen, de nagy a különbség a próbálkozás meg a valóság, hogy elérünk valamit, vagy nem.

Azt is mindannyian tudjuk, hogy legyen az egy gyereknevelés vagy legyen az bármi, hogy erőszakkal nem megyünk semmire. Tehát minél jobban szajkózzuk, úgymond aláássuk, mert valami tisztelet csak kijár neki, mint országgyűlési képviselőnek, legalábbis így gondolom, ugyanúgy, mint egy polgármesternek, ugyanúgy, mint egy testületi tagnak, ugyanúgy, mint egy hivatalnoknak, mindenkinek kijár egy bizonyos tiszteletadás. Teljesen mindegy, hogy mekkora ember, milyen tanult ember, akár egy professzor legyen, de ha bemegy egy polgármesteri hivatalba, ő akkor is egy ügyfél. Úgy gondolom, hogy ő neki is kijár az a tisztelet, hogy igenis tisztelettel beszéljünk róla. Mi tettük oda, legközelebb jól meggondoljuk, hogy kit tegyünk oda az országgyűlési képviselőségre, hogy minket képviseljen, vagy ne képviseljen.

Én úgy tudom, hogy nagyon nem kampányolt Lázár János akkor sem, amikor a választások voltak 2018-ban. Itt Mártélyon én úgy tudom, hogy nem kampányolt. Tehát nem volt úgy, hogy kijött volna legalább háromszor, vagy nem tudom. Talán egyszer kijött ide a Faluház elé. Látom azt is, meg vannak a fényképek is, hogy akik most itt más véleménnyel vannak Lázár János irányába, azok ott igenis kezet ráztak vele. Akkor most nézzük már meg, hogy hogyan is működik ez a csúnya politika.

Aki politikával foglalkozik az tudja, hogy örült csúnya dolog, de az is csúnya dolog, hogy állandóan, minden egyes megbeszélésen, meghallgatáson mást se hallunk, vannak egyes személyek, akik csak kimondottan azt. Miért nem teszünk ellen, hogy jöjjön akkor ide. Kérje fel az egész falu, gyűjtsünk aláírást, hogy igenis jöjjön ki Lázár János és mondjuk meg neki. Az, hogy a polgármester asszony ír neki egy meghívót, nem az első meghívó, amit írtál neki akkor ezek szerint és nem jött el.

Azért mondom, hogy lerágott csontot rágunk megint itt a falugyűlésen is. Ezekről a dolgokról beszéljünk, ami nap, mint nap érinti az embereket. Ha eső van, nem lehet bemenni a nagy boltba, az orvosi rendelőbe nem lehet bemenni, teljesen mindegy milyen baja van az embernek, tudom, hogy országos rendelet, hogy nem lehet elmenni az orvoshoz, de telefonon, hogy dönti el egy orvos, hogy a betegnek most koronavírusos van, vagy csak sima megfázás, vagy ne adj úristen vakbélgyulladás van otthon.

Ezt én nem akarom elfogadni. Otthon fekszik a lányom három napja betegen és nem tudott hétfőn egyáltalán senkivel kommunikálni, mert nem volt, aki felvegye a telefont. Ha annyi a telefon ügyintézés, akkor vegyenek fel egy harmadik személyt, ültessék ki a folyósóra, aki csak a telefont kezeli és ennyi. De az szerintem nem megoldható és nem elfogadható, hogy szóba sem állnak a beteggel. Nekem ez fájó elsősorban, mert a gyerekeket érinti, nem tudott elmenni táppénzre, mert nem volt, aki felvegye a telefont és egész délelőtt hívogatta hétfőn. Gyerekek is vannak. Nekem ennyi a véleményem az egészről.

Azt még hozzáteszem, hogy abban az időben, amikor még Baloghné volt a polgármester asszony, most Jani bácsi hiába mondja, meg hiába Lázározik állandóan, Ön is ott volt, kezet rázott vele állandóan. Ez nem szép dolog, nem emberi, hogy olyanról beszélünk, aki nincs itt köztünk. Félreértés ne essék, nem azt mondom, hogy mindent helyeslek, ahogy működik, de ez olyan dolog, mint mikor valakinek a szemébe vigyorgunk a háta mögött meg had ne mondjam, mit csinálunk vele. Ez ugyanígy működik, ebben a szempontban is. Köszönöm szépen!

Nagyné Szentirmai Anna Mária képviselő asszony: Gyöngyi szeretnék válaszolni a kérdésre. Nagyon sajnálom, hogy Aranka nem érte el a rendelőt, de elmondanám neked, hogy a hétfői nap egyébként is mindig elég zsúfolt, még békeidőben is, mostani időben pedig pláne. Valóban igazad van, hogy telefon keresztül lehet bennünket elérni. Természetesen vizsgálunk is beteget, de ÁNTSZ előírás, illetve járványügyi előírás, hogy lázas beteg nem jöhet a rendelőbe. Telefonon keresztül adunk tanácsot. Nagyon sajnálom, hogy nem érte el a rendelőt, de hidd el nekem, hogy folyamatosan csörög az én telefonom, csörög a vezetékes telefon.

Nagy Andrásné mártélyi lakos: Elég sok közmunkás van, egy oda tudna ülni, hogy felvegye a telefonokat.

Nagyné Szentirmai Anna Mária képviselő asszony: Azt nem lehet, mert egy közmunkás nem azért van ott. Egyszerre két telefont nem tudok felvenni, elsőbbségi alapon, amelyik telefon hamarabb csörög, azt veszem fel. Nem tudok sajnós mit mondani, azt tudom mondani, hogy kedden is volt rendelés, akkor is lehetett volna hívni. Tanácsot is adunk, táppénzre is tudunk venni, nem csak az nap hétfőn, hanem éppen még ma is fel tudtuk volna venni. Nem tudok mit tenni, ez a helyzet van. Sajnálom!

Nagy Andrásné mártélyi lakos: Elhiszem, de úgy gondolom, hogy ebben a járványügyi helyzetben nem megoldás, hogy most ha egész nap csörög a telefon, tudom azt is, hogy te is túl vagy terhelve, az orvos feladata sem az, hogy a telefont felkapkodja, de ezért volna jó az, ha tennénk valakit oda, aki felveszi a telefont és felírja, hogy ki kereste az orvost és legyen kedves visszahívni. Erre volna azért kapacitás, itt a faluban. Polgármester asszony szavával élve, meg kell oldani!

Nagyné Szentirmai Anna Mária képviselő asszony: Köszönöm szépen! Nagyon jó mondás egyértelmű, igyekszünk megoldást találni rá. Köszönöm az észrevételedet!

Rózsa János mártélyi lakos: Szeretném én is Gyöngyikének megköszönni a véleményt. Meg szeretném köszönni az észrevételeit, de én úgy gondolom, hogy éppen az a falu jövője, amit Lázár János nem csinál. Mert hiába mondjuk mi, hogy fogjunk össze és csináljuk, ha nincs pályázati pénz és éppen ezért van az a dolog, hogy valaki a Lázár János is esküt tett arra, hogy a feladatát ellátja. Na most látjuk a szórólapon, hogy mindenütt megy a pályázat, élnek, átadnak mindent, Mártélyra nem jut ki. Miért? Tisztelettel megkérdezem tőled, hogy egy valaki, aki a demokrácia alapján meg lett választva és esküt tett arra, hogy az összes területet ellátja, akkor legalább évente kétszer jöjjön ki, nézze már meg, hogy mit szeretnénk. Ez nem történt, ezért nekünk addig kell lázadni, addig kell mondani, és ez nem elcsépelet szó, hanem a jövő múlik azon, hogy kapunk-e pályázati pénzt, vagy bezárjuk a kaput és ki lesz téve Hódmezővásárhely, Mindszent felé lesz kitéve a tábla, hogy Hódmezővásárhely.

Úgy gondolom, hogy ez a testület, lehet nem alkalmas arra, hogy az alkotmányos költséget levonják a pályázatokon, vagy a terveken, vagy az anyagokon. Lehet, hogy ezért nem működik. Nem tudom. Ez a véleményem. Nem tudom te, hogy szólsz ehhez. Hogy akarod a falut fejleszteni, ha nincs központi pénz. Pedig mi is európai emberek vagyunk, Európának tagja vagyunk, magyar államnak vagyunk a tagjai. A falu fejlődését, fejlesztését...egyik szórólapján kiírja, hogy kérem tisztelettel az iskolásokat, az iskolát felszereljük így a jövőben. Ha bezárjuk, akkor tényleg fel van szerelve. Ezt így látom, és nem is fogom abbahagyni, legalábbis én, mint állampolgár ez ellen mindig fogok tiltakozni. Mert ő demokratikus úton lett megválasztva és akkor itt a demokratikus úton megválasztott képviselő-testülettől miért kéri számon, hogy tartotta be

a szavát, vagy az ígéretét. Tessék már megmondani! Az, hogy én fogok vele kezdet, az emberi dolog. Fogtam kezdet vele akkor is, amikor bepereltem azért, mert nem adta ki a pályázatot, hogy tudjad. Meg is nyerte a Mártélyi Polgárőr, Tűz és Vagyon Egyesület azt, amit ő mondott, hogy nem végeztünk munkát.

Nagy Andrásné mártélyi lakos: Ne értsd félre Jani bácsi, ez nem új keletű dolog, hogy nem jön ki. Ez az elmúlt 25 évben így volt.

Rózsa János mártélyi lakos: Ez Mártély ellen van.

Nagy Andrásné mártélyi lakos: De sokára kezdtünk hozzá. Sokára kezdtük el mondogatni. Miért lett rá szavazva folyamatosan hány éven keresztül, mint országgyűlési képviselő, ha ugyanezeket tapasztaltuk 25 éven keresztül.

Rózsa János mártélyi lakos: Köszönöm! Nem értek veled egyet, az biztos.

Nagy Andrásné mártélyi lakos: Nézzük meg az elmúlt öt évet, amikor Borsos József volt a polgármester. Nyertek pályázatot, de megkapták a pénzt? Nem! Baloghné idejében nyertek pályázatot, de nem kapták meg a pénzt, ahogy én tudom. Nagyon sok pályázat be lett adva, de kimerült a keret, vagy valamilyen címen, jogon eltették. Legyen az a Baloghné pályázata, amikor ő volt a polgármester asszony, akár a Borsosé, most ugyanez van. Tehát én erre mondtam azt, csak nem akartam ennyire szorosán kifejteni, hogy nem újkeletű ez, hogy Mártély nem kap pénzt. Én legalábbis így látom, így gondolom. Ami nekem a médián és az ismerősök által lejön, ezt tudom mondani, hogy eddig is így volt.

Cáfoljon meg bárki, ha ez nem így van, hogy a Baloghné idejében sem kaptuk meg, azokat a pénzeket, amelyek be voltak ígérve, sőt pályázatokat beadtak, de nem nyertek. Ugyanúgy a Borsos József idejében is be volt adva a pályázat. Mindenki tudja, a kempingre sem kaptuk meg a pénzt. Nem új keletű, hogy Anita miatt nem kapjuk meg a pályázatot. Senki sem tudja, hogy miért nem kapjuk meg. Talán ezt kellene először is kideríteni, hogy miért van az, hogy Mártély semmiben nem szerepel. Semmit nem kap. Én ezt érzem, ezt kellene kideríteni.

Van egy nagyon régi közmondás, hogy „Nagyon szegény ember az, aki ígérni nem tud”. Köszönöm szépen!

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Van-e valakinek még kérdése, észrevétele?

Rác Zoltán mártélyi lakos: Rác Zoltán vagyok, Rákóczi tér 20. szám alól. Meg szeretném fejteni ezt a talányt, amiről itt szó van folyamatosan, hogy miért van az, hogy Lázár János nem úgy viszonyul a faluhoz, ahogy szeretnénk. Úgy gondolom, hogy ennek igenis most van egy oka, az pedig, hogy a polgármester asszonyunk nem tartotta be az egyik legfontosabb ígéretét azt, hogy ő független marad. Mint független polgármester indult, úgy szavaztunk rá, és ő nem maradt független. Függetlennnek lenni azt jelenti az én gondolataim szerint, hogy megfelelő távolságot kell tartani mindenkitől. Politikai ellenfelek között nekünk nem tisztunk az, hogy beszéljünk ebbe. Mindkét irányba, vagy több irányba is megfelelő távolságot kell tartani és akkor lehet, hogy Lázár Jánost is betartotta volna az ígéretét.

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Nem tudom miből gondolja azt, hogy nem tartottam be a függetlenségemet, mert pontosan, hogy betartottam és pontosan, hogy tartom a távolságot,

de kapcsolatokat viszont építeni kell, ezért mondtam el, hogy melyik települések polgármestereivel találkoztam.

Mivel közös hivatalunk van, én nem tehetem meg azt, hogy nem találkozok a hodmezővásárhelyi polgármesterrel, bármennyire is szeretné Ön, vagy más, hogy ez így történjen, ezt nem lehet megengedni. Nekünk van egy közös hivatalunk, van egy közös Tisza partunk. Jegyző Úr javíts ki nyugodtan, ha tévedek! Közös jegyzőnk van, a hivatalban dolgozik nagy része a dolgozóinknak, tehát nekünk dolgoznak a hivatalban is, tehát nem tudom, hogy ezt, hogy gondolta, hogy kellő távolságot tartsak. Egyébként meg Lázár János volt az első ember, akit közvetlen a választás után, a nyereség után, ő volt az első ember, akit megkerestem, hogy találkoznék vele. És azt hiszem, hogy éppen elég ideig kitoltam azt a találkozót, nem is tudom, hogy egy hónap után vagy másfél hónap után találkoztam először Márki-Zay Péterrel.

Azt is alaptalan vádnak tartom, ne haragudjon, engem senki nem finanszírozott a családomon kívül, én saját magamat finanszíroztam. Senki mástól nem fogadtam el semmi, ez a függetlenség az én értelmezésemben. Köszönöm szépen!

Egyéb észrevétel?

Somodi István mártélyi lakos: Az az igazság, hogy nem szeretnék a pártpolitika ingoványos mezejére tévedni, de úgy tűnik, hogy végül is odarugdálnak mindannyiunkat. Az önkormányzati választások óta nem volt olyan helyi vagy országos választás, népszavazás, beleértve a Király Zoltán féle szerencsétlen köztársasági elnökválasztás is, ahol ne lettem volna ott a Községház utca, egykori Tanácsháza 1. számú választó körzetében. Annyira tét nélkülinek érzem ezt a fajta szélmalomharcot, amit a kétoldal, háromoldal, négyoldal, isten tudja hány oldal vív egymással.

Tehát az, hogy Mártélyon egy 1300 lelkes faluban szóba kerül egyáltalán, hogy FIDESZ, meg MSZP és így tovább, abszolút, de semmi jelentősége, mert olyan kis parasztok vagyunk ezen a sakkasztán, amit odafent tologatnak a Kossuth tér 1-ben a fővárosban, hogy abszolút, de nem számít. Amikor megpróbálunk beszállni ebbe a meccsbe, akkor ennek az 'ég egy adta' világon semmi jelentősége nincs.

Az, hogy Lázár Jánosnak milyen múltja, előélete és jövője van, az megint nem számít, mert számomra egyáltalán nem fontos. Egyébként elkötelezett FIDESZ szavazó vagyok, amikor még létezett az MDF, akkor abban voltam benne, sőt 1994-ben amikor bukott az MDF rögtön az elsőként léptem be, tehát nem ki, hanem befelé a válságos alapszervezetbe. Most is egyébként tudom, hogy kire kell szavazni, kit lehet választani. Meg kell mondjam, hogy Lázár Jánost egyszer sem preferáltam országgyűlési képviselők között. Ennek ezeregy oda van. Személyesen is ismerem, családon keresztül is tudom. Aki köszönő és üzenő viszonyban van vele, máris üzenem, hogy őt egy nem jellemes, törtető, akarnok embernek tartom, aki mindenkin bosszút vesz és revansot vesz, aki neki ellent szolt. Tehát amikor a 2006-os nagy árvízi helyzetkor beleütötte az orrát a mártélyi csatornázás rendszerébe, teljesen véletlenül egybevágott azzal, hogy Baloghné Judit indult elenne, egyéni országgyűlési képviselőként és 60-40 arányban vesztett csak tőle, tehát ő már akkor pikkelt Mártélyra, ami lehet, hogy politikailag nem korrekt kifejezés, hogy utálja ezt a társaságot.

Neki nem biztos, hogy számít ez az 1300 ember, amiből kilencszáz valahány választópolgár van, hogy mellette van-e vagy sem. Azt igazából azt felfoghatja, hogy ez a társaság nem biztos, hogy vörös, rózsaszín, zöld, liberális és sokszínű irányultságú, mint ahogy magam sem.

Még egy dolgot meg kell, hogy kérdezzek. Keringett egy olyan pletyka, amit a végtelenül független és objektív Promenádné nevezetű laptól egy olvasói levélben megkérdeztem. Igaz-e, hogy Lázár János szájából elhangzott ez a kifejezés, hogy ameddig ez a nő - bocsánat lehet nem szó szerint idézem, de tartalmilag erről van szó - áll Mártély élén, addig Mártély egy - csukja be mindenki a fülét - egy 'kurva' fillért nem kap.

Na most, ha ez így van és volt ott valaki, aki ezt tudja tanúsítani vagy cáfolni, én nagyon szeretném - nem bíróságról van szó, hogy igazmondási kötelezettség vagy bármi - de emberileg jól esne azt hallani, hogy nem így és tiltakozom ellene és akkor ebben megnyugszom és megköszönöm a válaszukat. Köszönöm szépen!

Antalné Molnár Erzsébet: Teljesen párt független vagyok, hétköznapi dolgaimmal kapcsolatos kérdésem lenne és érdeklődésem. Meg szeretném kérdezni, mivel tájékozatlan vagyok a téren, hogy Mártély belterületén az utak, illetve a járdák rendben tartása, karbantartása kinek a feladata? Igazából a mi utcánkról szeretnék beszélni, a Tiszai utcával kapcsolatosan. Azt hiszem mindenki tudja, hogy a Tiszára vezető út különösen nyáron nagyon forgalmas. Igaz, hogy kint van a tábla, hogy autóval behajtani csak engedéllyel mind a két oldalon, de ettől függetlenül autóval is mennek, mert ezt nagyon jól tudom, hogy vannak, akik nem követik a szabályt. Kerékpárral nagyon sokan közlekednek a Tisza felé, illetve mártélyiak is sokan járnak arra, és a közepén egy éghetetlen, hatalmas lyuk tátong.

Polgármester asszony mondta, hogy februárban, márciusban voltak bejárásom. Azért kérdezem, hogy kinek a feladata ennek a helyrehozatala, mert múlt pénteken egy vásárhelyi ismerősöm esett el biciklivel. Ugyanis, ha közlekedünk a jobb oldalon kell menni, ha megy a Tisza felé kerékpárral, akkor a jobb oldalon kell, hogy közlekedjen és abba a nagy lyukba belement. Szerencsére nem lett baja, csak a kerékpárjának a kereke. Hallom naponta, azokat a csattanásokat, amikor belemenek sötétben abba a lyukba. Szerintem nagyon balesetveszélyes és ezért szeretném megkérdezni, hogy ez kinek a feladata, hova, ki fogja ezt kijavítani, mert már nagyon régóta vár, hogy rendben legyen. Köszönöm!

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Köszönjük szépen az észrevételt! Igen, Önnek teljesen igaza van, tudunk a Tisza utcában arról az óriási méretű kátyúról. Mint említettem a kezdetekben tervezzük ezt újra. Már kaptunk egy új árajánlatot Szép Ferenc Szilveszter úrtól, illetve megkerestük Peregé urat, azt hiszem ő még nem küldte meg, de hármat kell bekérnünk, ha jól tudom. Ezért még egy pályázatot várunk és akkor utána eldöntjük, amelyik a legolcsóbb ajánlatot adta és elkezdjük a kátyúzást, mert sajnos itt is megvannak a törvényi szabályok, hogy hogyan lehet, mint lehet. Tudunk róla és valóban teljesen igaza van, a járdák azonban a házak előtt az ott lakók kötelessége. Köszönöm szépen! Van-e még valami?

Pusztai Sándorné mártélyi lakos: Szeretném megkérni Önöket, hogy tolmácsolják azt a problémát a vízszolgáltató felé, hogy időnként ihatatlan a vizünk. Csináljanak valamit, mert időnként annyi fertőtlenítőt, vagy nem tudom mit tesznek bele, hogy szinte keserű az íze és az ember nézi, hogy főzésre is hogy merje használni, nemhogy ivásra. Köszönöm!

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Igen tudunk róla, azt hiszem két hete volt, hogy felhívtuk az Alföldvizet, hogy most már ihatatlan a víz, én is éreztem, mindannyian éreztük. Nagyon sok lakossági bejelentés is volt, én is betelefonáltam. Hízó Zoltán elmondta, hogy kétszer leengedték a víztornyot, teljes atmoszféra került sor. Most egyébként jó. Tehát figyelünk rá és azonnal jelezni kell az Alföldvíznél vagy nálunk, hogy tudjunk intézkedni. Van-e még valakinek kérdése, észrevétele, bármi?

Még annyit szerettem volna elmondani, hogy nyilvánvaló, hogy a testülettel az iskola témát nem engedték. De szeretném azt is elmondani, hogy ehhez mi kevesen vagyunk, mint testület. Ehhez az is kellene, hogy Önök ide írassák a gyermekeiket. Most kaptunk egy ígéretet az egyháztól, hogy talán akkor jövő tanévben elindulna az oktatás, először csak alsó tagozat, de a végső cél nyilván alsó és felső tagozat. Ehhez az kell, és tudjuk, hogy az oktatás színvonalán is, meg vannak az ötleteink, hogy hogyan lehetne rajta még emelni, bár szerintem eddig is kifogástalan volt, néhány híreszteléssel ellentétben szerintem megfelelő volt.

A lényeg, ha Önök nem hozzák ide a gyerekeket, bár ugyan meg volt a létszám, amit a törvény előír, de nyilván akkor gazdaságos, akkor éri meg fenntartani, ha Önök idehozzák a gyerekeiket. Legyenek szívesek gondolkodjanak el rajta, mennyivel egyszerűbb, ez egy biztonságos falu, ahol a gyerekeket nyugodtan el lehet engedni, főleg a nagyobbakat, lehet a kicsiket nem, de minden megoldásban benne vagyunk mi is.

Kaptunk egy levelet Ircsikétől, ma délután olvastam, abban kéri a segítségünket, hogy az alapítvány buszát esetleg beállítanánk, mint iskolabuszt. Meg fogjuk vizsgálni ennek a lehetőségét is, természetesen mindig azt szeretnénk, hogy Önöknek jobb legyen, könnyebb legyen és egyszerűbb legyen az élete. Köszönöm szépen! Van-e még valakinek kérdése, észrevétele?

Kulcsár Szabolcs mártélyi lakos: Nem politizálni szeretnék, mert itt ma sokan politizáltak. Olyan kérdésem lenne, a beszámoló elején elhangzott, hogy az adóbevételeket elveszi az állam. Gondolkodik-e azon esetleg az önkormányzat, ha visszaáll a rendszer és minden a helyére kerül, hogy esetleg az adóbevételeket valamilyen szinten növeljék?

Most lehet, hogy darázsfészekbe fogok nyúlni, mert itt mindenki változást szeretne, újuljon meg az út, legyen szép a környezet. Tudjuk, hogy ehhez pénz kell. Ha nem jön a pénz pályázati úton, akkor mit tud csinálni egy önkormányzat? Ameddig van pénze, azt elkölti, utána költene, ha lenne miből. Ha esetleg ebbe az irányba elmozdulna az önkormányzat, hogy emelne adót, vagy hoz olyan adónemet, amit konkrétan például útfelújítási célokra lehetne felhasználni és nem másra, mert az utakkal nagyon sok mindenkinek problémája van.

Somodi István képviselő úr: A mártélyi adóbevételek úgy néznek ki, hogy egyetlen egy adó bevételünk, ami számottevő, az az iparüzési adó, ami most a maximális két százalékos, azon nem lehet emelni. Van még a magánszemélyek kommunális adója, gépjármű adót teljesen elvitte az állambácsi. A magánszemélyek adóján tudnánk emelni. A gépjármű adót 2024-ig elvitte az állam az utolsó forintig. Tehát amit eddig kátyúzásra költöttünk évi 3 millió forintot, ez most nulla forint. Tehát az iparüzési adón nem lehet emelni csak és kizárólag a magánszemélyek kommunális adóján, ami négyszáz darab ingatlan Mártélyon, átlagban 6.000 forint. Ez az összes pályázati betöltéshez, ha ötszörösére emelnénk fel, akkor is semmi. Igazából annyira picit a mozgás tér, hogy hiába emelünk adót. Be lehet vezetni a garázsadót, ami pár százezer forintos, ha be volt vezetve, azután kivezettük. Nincs ötletem sem, hogyan lehetne adóbevételt növelni.

Kulcsár Szabolcs mártélyi lakos: Jó, rendben, értem. Azért mondom, hogy most lehet darázsfészekbe nyúlok, mert nem akarok senki másnak, meg a háztartások zsebében kotorászni, de ha valamilyen szinten valamit ki lehetne találni lehet, hogy az a négyszáz háztartás azt mondaná, hogy inkább fizet évi 2-3 ezer forinttal többet, de akkor minden évben megújul egy-két utca, vagy tényleg úgy nézne ki a falu, mint ahogy mindenki szeretné, hogy egy virágos, szép Mártély legyen, amit ezekre el lehetne költeni. Ennyit szerettem volna, köszönöm!

Dr. Putz Anita polgármester asszony: Lehetőség van rá, hogy létrehozzunk egy külön alapot, amibe a lakosság befizethet, de ehhez nyilván önkéntesség kell. Nagyon szívesen létrehozzuk jegyző úrral ezt az alapot, ha van rá igény és ha valóban minden lakos hozzájárul, mert nyilván sok kicsi, sokra megy. Erről beszélt Szabó Teréz Dorina is és Rózsa Jani bácsi is, hogy összefogásban az erő. Mindent meg tudunk csinálni, ha összefogunk, összetartunk és egymásért dolgozunk. Ezt Önöknek kell eldönteni, mert mi nagyon szívesen létrehozzuk ezt az alapot és azt nyilván a falu fejlődésére fogjuk fordítani. Nem muszáj ezeknek nagy összegeknek lennie.

Van-e még egyéb kérdés, észrevétel? Amennyiben nincs, akkor nagyon szépen köszönöm, hogy mindenki eljött ide, itt volt, részt vett ebben a meghallgatásban, illetve ötletekkel látott el minket, javaslatokkal és elmondta a véleményét. Azt szeretném kérni a jövőben, ha bárkinek, bármilyen problémája van, akkor jöjjön be hozzám, írjon egy e-mailt, egy levelet bármilyen úton-módon, vállalja az arcát, a nevét a problémához és segítünk mindenkinek. Soha nem küldtünk el senkit azzal, hogy nem tudunk és nem is akarunk segíteni. Köszönöm szépen!

K. m. f.



Dr. Putz Anita
polgármester



Dr. Tatár Zoltán Bertalan
jegyző



Daru Szilvia
jegyzőkönnyvezető





Mártély Község Polgármesterétől

6636 Mártély, Rákóczi tér 1. telefon: 62/528-062
onkormanyzat@martely.hu fax: 62/528-063

MEGHÍVÓ

Mártély Község Önkormányzatának és Szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 12/2015. (IX.23.) Ök. rendelet 9. § (1) bekezdés értelmében Mártély Község Képviselő-testületének közmeghallgatással egybekötött **rendes** ülését

2020. október 28-án (szerda) délután 14⁰⁰ órára
összehívom.

Az ülés helye: Mártély, Fő u. 49. (Faluház)

Fő napirendi pontok:

- 1. Tájékoztató a 2019-2020-as tanévről, valamint a 2020-2021-es tanév indításáról**
Előadó: Tankerületi igazgató
- 2. Tájékoztató a 2020-2021-es óvodai nevelési év indításáról, valamint a 2019-2020-as nevelési évről**
Előadó: ÁMK intézményvezető
- 3. Tájékoztató Mártély község egészségügyi ellátásáról**
Előadó: Verbéna-Med Kft. háziorvosi szolgálat
Dr. Horváth Gábor fogorvos
Országos Orvosi Ügyelet Nonprofit Kft.
Védőnő

4. Egyebek

Mártély, 2020. október 19.

Tisztelettel:


Dr. Putz Anita
polgármester



JELENLÉTI ÍV

2020. október 28-án
a Faluházban megtartott
közmeghallgatásról

Képviselő-testület tagjai:

Dr. Putz Anita

.....
Putz Anita

Sajti Imréné

.....
Sajti Imréné

Somodi István Vendel

.....
Somodi István Vendel

Nagyné Szentirmai Anna Mária

.....
Nagyné Szentirmai Anna Mária

Pótári Mihály Zsolt

.....
Pótári Mihály Zsolt

Dr. Szöllösi Sándor

.....
Szöllösi Sándor

Apró Zoltán Lajosné

.....
Apró Zoltán Lajosné

Egyéb meghívottak:

Lázár János országgyűlési képviselő

.....

Dr. Juhász Tünde kormány megbízott

.....

Dr. Tatár Zoltán jegyző

.....
Tatár Zoltán

Dr. Nagy Péter mb. irodavezető

.....

Bánfi László külső bizottsági tag

.....

Kulcsár Renáta külső bizottsági tag

.....

Baranyi Istvánné külső bizottsági tag

.....

Mészáros István külső bizottsági tag

.....

Nagy Viktor külső bizottsági tag

.....

Gémesné Török Andrea külső bizottsági tag.....

Kovács Hajnalka kistérségi ügyintéző

.....
Kovács Hajnalka

Daru Szilvia jegyzőkönyvvezető

.....
Daru Szilvia

KOVÁCS MARIANN PÜ. Ü.

.....
Kovács Mariann